

省政府常务会议部署疫情防控、抗旱减灾、居民自建房安全管理等工作

坚决做好国庆假期及前后疫情防控

三湘都市报9月13日讯

13日下午，省长毛伟明主持召开省政府常务会议，贯彻中央有关会议精神，研究部署疫情防控、抗旱减灾、居民自建房安全管理、“十四五”城乡社区服务体系建设、2021年度省科学技术奖、特殊教育发展、民间信仰活动场所管理等事项。

严格落实“远程检”“落地检”“常态检”

会议指出，要坚决贯彻全国新冠肺炎疫情防控工作电视会议精神，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，坚持“三零四最”工作要求，精准研判防控形势、前移远程管控关口、强化落地检测监控、加强监测预警检测、严密防范重点区域、提升防疫设施能力，严格落实“远程检”“落地检”“常态检”，确保早发现、早预警、早处置，坚决做好国庆假期及前后的疫情防控工作。

会议传达学习全国农业科技创新工作会议和三季度“三农”重点工作视频调度会议精神。会议指出，要加快农业科技创新，加速农机研发推广，加强农产品市场供应，更好地稳住农业基本盘。当前要做好农业抗旱减灾工作，坚持高位协调推动，坚持提前谋划部署，坚持科学蓄水保水，坚持统筹调水补水，坚持及时引水提水，坚持精准找水用水，牢牢守住群众饮水安全底线，确保秋粮丰收。

抓住三个关键点，切实加强自建房安全监管

会议原则通过《湖南省居民自建房安全管理若干规定(草案)》。会议强调，要深刻吸取长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故教训，把握严的主基调，抓住层数、经营业态、城乡结合部三个关键点，提高针对性、操作性和可执行性，严格措施抓整改、统筹协调聚合力、立足长远谋长效，切实加强自建房安全监管，有效防范化解安全风险隐患，确保不发生重特大安全事故。

会议原则通过《湖南省“十四五”城乡社区服务体系建设规划》。会议指出，要以强化为民、便民、安民功能为重点，以不断满足人民高品质生活需求为目标，着力补齐服务短板、创新服务方式、强化服务保障，加快完善党建引领的城乡社区服务体系建设，让人民群众获得实实在在的好处，让社区更有温度。

努力创造更多更高水平的科技成果

会议原则通过2021年度省科学技术奖拟授奖项目(团队、人选)名单。会议指出，要进一步发挥科技奖励的示范引领作用，加快关键核心技术攻关，持续优化科技创新生态，深化科技奖励制度改革，全面提高科技创新能力，广泛激发社会创造潜能，努力创造更多更高水平的科技成果，为打造具有核心竞争力的科技创新高地作出更大贡献。

会议原则通过《湖南省特殊教育发展提升行动计划(2022—2025年)》。会议强调，要坚持“政府主导、特教特办，精准施策、分类推进，促进公平、实现共享，尊重差异、多元融合”的原则，持续“建体系”“提质量”“壮队伍”“强保障”“促免费”，加快健全特殊教育体系，不断完善特殊教育保障机制，全面提高特殊教育质量。

会议原则通过《湖南省民间信仰活动场所管理办法》。会议强调，要按照“尊重现实、把握特点、规范管理、积极引导”的基本原则，依法规范民间信仰事务管理，提升民间信仰工作规范化、法治化水平。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄晗



扫码看视频



三车“同框”见证中国速度

9月13日，吉首市双塘街道周家寨社区，动车组行驶在张吉怀高铁吉首跨焦柳铁路特大桥上，火车行驶在焦柳铁路上，一辆汽车行驶在乡村公路上，呈现一幅中国交通快速发展的立体图景。近年来，湘西州大力推进交通设施建设，特别是张吉怀高铁的开通，极大地改善了当地交通状况，助力当地经济社会发展。

刘振军 摄影报道

高层次科技人才中40岁以下的占比近五成

湖南党建和组织工作专场新闻发布会召开，公布了这些成绩



扫码看新闻

三湘都市报9月13日讯 13日上午，湖南省委宣传部召开湖南党建和组织工作专场新闻发布会，省委组织部分管日常工作的副部长肖百灵介绍党的十八大以来全省党建和组织工作有关情况，省委组织部、省直机关工委相关负责同志回答记者提问。

公务员队伍结构不断优化

10年来，全省组织部门始终把党的政治建设摆在首位，坚持以党的政治建设为统领，持续深化党的创新理论武装，扎实开展党内集中教育，建立完善政治建设考察长效机制，去年集中换届和今年选举出席党的二十大代表风清气正，全省政治生态持续向上向好，政治建设取得良好成效。

始终聚焦高质量发展大局，强化正确用人导向，大力培养选拔优秀年轻干部，坚持从严管理监督干部，统筹加强公务员队伍管理。近5年全省新录用公务员4万多名，公务员队伍结构不断优化。

72万多名党员干部与380万户群众结对子

“以换届为契机，推动乡村干部队伍整体优化提升，乡镇班子成员中熟悉乡村振兴、新型城镇化、基层治理工作的达70%，村党组织书记中的致富能手达40%。”省委组织部副部长、省委非公有

制经济组织和社会组织工作委员会书记陈潇介绍，组织部门实施基层党组织整顿提质专项行动，切实提升乡村党组织的政治功能和组织功能。同时，从市县机关选派3.37万名干部组成1.27万支工作队，覆盖所有脱贫村、易地扶贫搬迁安置村(社区)、乡村振兴任务重的村、党组织软弱涣散村，组织72万多名党员干部与380万户群众结对子。

连续9年实施湖湘青年英才支持项目

“目前，全省高层次科技人才中40岁以下的占比近五成。”省委组织部副部长赵凯明介绍，在精准引育方面，湖南以省级人才计划“芙蓉计划”为抓手，紧紧围绕“3+3+2”产业集群打造、创新型省份建设、乡村振兴等全省重大战略引进培养青年科技人才。省高层次人才引进项目设立青年人才单独类别，连续9年实施湖湘青年英才支持项目，742名青年人才入选。

创新科技资源分配机制，组织部门在项目申报、资金分配中给予青年科技人才政策倾斜，2021年省级重点科技项目40岁以下青年人才担任项目负责人和骨干的比例达到56%。

在强化服务保障，湖南扩大了“芙蓉人才贷”支持范畴，给予人才最高500万、人才企业最高5000万的信用贷款，两年来为青年人才及其创办的企业发放贷款超过150亿元；创造条件为500多名青年科技领军人才解决子女入学问题，协调帮助近百人获得在长购房资格。

■全媒体记者 张浩